

“博士问诊”为小县产业升级贡献“最强大脑”

新华社南昌3月14日电(记者 熊家林)机械臂抓起无人运输车送来的硅钢板,送入钣金柔性加工工序,流水线上少见工人忙碌,只闻机器运转声……江西伊发电力科技股份有限公司位于抚州市崇仁县工业园区,车间生产热火朝天。公司行政经理郭文说,才开年,订单就已排到了2025年,这都多亏了“博士产研诊所”助力企业数字化转型。

近年来,崇仁县借助合作高校、科研院所的丰富资源建立“人才库”,打造“博士产研诊所”,通过“政府搭桥、企业点单、博士问诊”链式服务,聚智引才,助力产业发展。

输变电设备产业是崇仁的传统产业,面对新一轮发展机遇,有的企业想进行数字化转型,却不知

从何处着手。借助政府人才平台,伊发电力引进了湖南大学的专业团队,帮助企业进行5G工厂智能化改造。

“专家诊断出企业转型堵点后,马上定方案、立项目。”郭文说,随着技改有条不紊推进,企业效能大幅提升。一线工人数量从60多人减少到如今寥寥几人,产能翻了五倍。

据统计,如今有143名博士人才活跃在崇仁工业发展前沿和乡村振兴一线。为充分用好“博士产研诊所”助企纾困,崇仁县采取“科技悬赏”等机制,每年设定300万元专项资金,鼓励专家团队助力攻关项目,推动产业升级。

2021年,为研发更高效节能的新一代配电变压器,江西明正变电设备有限公司依托“博士产研诊

所”的人才平台发布了“科技悬赏”。公司技术总工吴桂林说,如果光靠公司自己研发新产品,至少需要3年时间,市场不会等他们这么久。很快,华中科技大学黄云辉教授的团队“接单”,2个月后双方就敲定了方案。

“不到2年就完成了新产品研发和试运行,而且新能效的配电变压器电力损耗降低了40%。”吴桂林说,专家团队不仅帮公司抢下了宝贵的时间,也抢下了市场先机。

“以前这些高端人才我们引不来、养不起,如今企业用人才,政府配资金。”吴桂林说,靠着“博士产研诊所”的扶持政策,政府还补贴了30%项目经费。

“博士产研诊所”的问诊范围不局限于工业产业,乡村振兴相关

产业也是关注重点。崇仁有2万多人从事崇仁麻鸡这一传统产业,如何让麻鸡“飞出”山区,一度是困扰产业升级的难题。

“真空包装只能保鲜3天左右,夏天温度更高容易变质。”崇仁县国品麻鸡发展有限公司负责人周国文说,保鲜问题解决不了,就意味着崇仁麻鸡运不远,市场难扩大。

2019年,依托政府平台,南昌大学中德研究院副教授王水兴找上了周国文。历时两年多,团队研发出了保鲜时间更长、安全性更高的冰鲜锁鲜技术,保鲜期延长到七八天。

借助人才力量,崇仁县实现县域经济高质量跨越式发展。截至2023年底,博士入驻的35家重点企业产值突破64亿元,同比增长接近50%。

2023年我国家电服务业总体规模近万亿元

新华社北京3月14日电(记者 邹多为)作为现代服务业的重要组成部分,我国家电服务业在经济社会发展中的地位和作用日益凸显。中国家用电器服务维修协会13日发布的数据显示,根据初步测算,2023年,家电服务业总体规模近万亿元,活跃法人单位数约10万家,服务收入及盈利增长已超过制造和销售行业。

3月15日国际消费者权益日即将到来之际,中国家用电器服务维修协会副会长赵捷13日在3·15家电服务业消费者权益革新大会上表示,随着数字化平台加快建设和配件仓结合配件物流体系在各地建立起来,我国家电企业可以通过系统调度将消费者诉求精准到每一位服务工程师,从而保障一次上门即可完成服务,在提升消费者服务体验

的同时,也降低了服务成本。

中国家用电器服务维修协会会长刘秀敏表示,近年来,我国家电服务业消费者权益保护显现出一些新特点,比如消费者权益保护意识和能力不断增强、国家政策性保护明显、企业责任明确、政府监管和社会组织监督力度大等。新一代消费主流群体呈现出的消费更加理性,选择更加多样性、体验式

场景化和个性化等趋势,也推动了消费者权益保护向消费者权益革新转变。

家电产品是提高生活和工作质量的载体。刘秀敏表示,消费者对服务的需求必将促使家电服务业和企业重视维修技术和保障性技术以及新的技术和管理手段。

我国水利工程供水能力超9000亿立方米

新华社北京3月14日电(记者 刘诗平 张晓洁)水利部副部长刘伟平14日表示,我国立足流域整体和水资源空间均衡配置,科学推进实施以南水北调工程为代表的重大跨区域、跨区域

引调水工程,全国水利工程供水能力超9000亿立方米。

刘伟平在国务院新闻办公室举行的国家水安全保障进展成效新闻发布会上说,10年来,我国治水事业取得了历史性成就、发生了历史

性变革。其中,加快国家水网建设,促进了水资源与人口经济布局相均衡。

据介绍,10年来,我国加快推进灌区建设,新增改善灌溉面积约3.6亿亩,新增高效节水灌溉面积约

1.5亿亩,耕地灌溉率达55%,为粮食丰收提供了有力支撑。同时,推进农村供水高质量发展,如期全面解决1710万建档立卡贫困人口饮水安全问题,农村自来水普及率達到90%。

关于2024奉化马拉松期间实施交通管制措施的公告

由宁波市奉化区人民政府主办的“中交城投 | 2024奉化马拉松”将于3月24日在奉化区岳林街道、锦屏街道、萧王庙街道、溪口镇区域内举行,为确保此项活动安全、有序、顺利的进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,现决定对岳林街道、锦屏街道、萧王庙街道、溪口镇的部分道路和区域实行交通管制,具体管制事项如下:

一、3月23日

管制路段	管制时间段
桥东岸路(中园路至大成路)	9:00-24:00

二、3月24日相关道路管制时间及管制范围

管制路段	管制时间段
桥东岸路(长汀路至大成路)	0:00-14:30
中园路(桥东岸路至凤麟府门口)	5:00-14:30
大成路北侧(斗门北路至桥东岸路)	5:00-9:00
大成路(桃源路至锦奉大道)	7:00-8:40
文博路(四明路至弥勒大道)	7:35-13:15
长岭村(同山书院至玉兰公园步道入口)	7:45-9:00
弥勒大道(锦奉大道至桃林路)	7:35-9:00
林家村道(弥勒大道至桃林路)	7:50-9:35
桃林路(弥勒大道至云集路)	7:55-10:35
桃林路(牌亭村至四明路)	7:55-12:10
云集路(桃林路至云集桥)	7:50-9:10
泉溪江边(江堤路至野猫山嘴)	8:00-9:30
滕棠段(野猫山嘴至良浪溪村)	8:00-9:40
良浪溪村(滕棠段至螺形塔)	8:00-9:45
石溪线(螺形塔至滕棠段棠许段)	8:10-10:00
世界桃街(石溪线三岔口至新建村)	8:10-10:10
新建村(新建村至教堂)	8:15-10:40
天主教堂前(教堂至老溪南桥)	8:25-10:50
老溪南桥(锦堤南路至武岭西路步行街)	8:30-10:50
武岭西路(老溪南桥至武岭东路)	8:30-10:55
百丈路(武岭东路至桃源路)	8:30-11:00
桃源路(百丈路至锦堤北路)	8:30-11:00
锦堤北路(桃源路至弥勒大道)	8:30-11:20
锦堤北路(弥勒大道至紫汀花园至崎南村)	8:35-11:30
锦堤北路(崎南村至前葛村)	8:40-11:40
刻江江堤(前葛村至萧崎段)	8:45-12:10
萧云路(萧崎段至桃林路)	8:50-12:10
四明路(桃林路至锦奉大道)	8:00-13:10
滕头村(外婆桥至西河路)	9:00-13:00
锦奉大道(四明路至滕头牌坊折返点)	9:00-13:10
长汀路(文博路至桥东岸路)	8:00-13:50
锦奉大道(大成路至山岭路)	8:00-13:20

三、管制内容:以上管制时间段内禁止车辆、行人在管制路段内通行、停放(持有赛道通行证除外)。

四、公交线路调整计划

2024年3月24日因奉化马拉松赛事,奉化公交线路按时段阶段性停运共计30条线路具体如下:

3月24日6点至9点,停开线路13条:201路(奉化公交西站—公交金海站)、203路(公交金海站—西圃村)、206路(公交江口站—公交金海站)、209路(公交尚田站(下坂村)—奉化公交西站)、218路(奉化公交西站—周家村)、223路(奉化公交西站—方南广场站)、226(奉化公交西站—木吉岭)、232路(232-1路)(奉化公交西站—南岙车站)、257路(奉化公交西站—方桥卫生院)、271路(奉化公交西站—公交菟湖站)、275路(奉化公交西站—公交菟湖站)、286路(奉化公交西站—奉化滨海社区)、581路(奉化公交西站—公交大堰站)。

3月24日8点至12点,停开4条:262路(公交溪口站—新建村委会、雪窦山法华寺)、265路(石善善—湖山村)、266路(公交溪口站—溪口—滕头游客中心)、268路(公交溪口站—新建村委会)。

3月24日6点至14点30分,停开8条:208路(208-1路)(公交金海站—公交金海站)、219路(奉化公交西站—棠云、许家山)、220路(农产品批发市场—公交方桥东站)、222路(后竺村—宋都江宸府)、228路(公交方桥东站—南溪家园(浙师大附中南))、230路(溪口—滕头游客中心北—奉化火车站)、243路(集胜村—萧王庙街道东)、256路(钟甘家村委会—公交金海站)。

3月24日6点至15点,停开5条:216路(后山岭村—张村)、217路(公交南渡站—棠云)、225路(公交金海站—公交溪口站)、229路(公交方桥站—公交溪口站)、255路(255-1路)(奉化火车站—奉化火车站(环线))。

3月24日(7:00—9:00)期间,宁波火车站南广场至公交奉化西站的181路缩线为宁波火车站南广场至三横,并取消奉化始发若干班次。

3月24日(7:00—8:35)期间,公交麦德龙站至奉化残联的188路缩线为公交麦德龙站至舒家,并取消奉化始发若干班次。

3月24日(8:00—13:15)期间,988路、989路实行临时调整运营。
1.溪口—滕头游客中心至宁波火车站南广场的988路,中兴东路上崎线路口后,改走S309国道,塔山路江宁路口后恢复原线路运营,撤销部分上崎线、四明路、江宁路走向及萧王庙岭丰村、萧王庙街道办事处、浙江药科职业大学(奉化校区)、滕头、肖桥头、三横、横路站、江口站;

2.鄞州高教园区至萧王庙青云村站的989路缩线为鄞州高教园区至南山路四明路口运营。

受此影响的各相关单位和市民请提前做好工作和生活,选择好绕行线路和出行时间,根据调整后的公交线路安排出行。过往车辆和行人请按现场执勤人员的指挥。由此给您出行带来的不便,敬请谅解。

特此通告

宁波市公安局奉化分局交通警察大队
2024奉化马拉松组织委员会
2024年3月15日

我国重型车辆液氢储供技术取得突破

新华社北京3月14日电(记者 胡喆)一辆49吨柴油重型卡车排放的二氧化碳相当于约40辆小轿车的排放量。与49吨柴油重卡相比,若把燃料换为液态的氢燃料电池,则每辆液氢重卡每年可减少碳排放约140吨,有望实现长途重载车辆的零排放。

这是记者从中国航天科技集团六院了解到的新成果。科技部高技术中心近日下达的国家重点研发计划项目综合绩效评价结论的通知显示,由航天科技集团六院101所牵头承担的国家重点研发计划“重型车辆液氢储供关键技术研究”项目顺利通过综合绩效评价,这意味着我国重型车辆液氢储供技术取得突破。

101所氢能业务首席专家刘玉涛介绍,通过项目实施,实现了液氢储供系统与重型车辆燃料电池动力系统及整车的集成应用,解决了重型卡车电动化动力性能和续航里程的两大难题,充分体现了液氢用于汽车行业高能量密度、长行驶里程的技术优势,为液氢重卡技术开发

和推广应用提供了有力示范。

据悉,以重型燃料电池车辆用户端液氢储供关键技术研究为切入点,围绕重载燃料电池商用车高密度储供氢的行业需求,101所作为项目牵头单位,联合清华大学、北汽福田汽车股份有限公司、北京亿华通科技股份有限公司、合肥通用机械研究院有限公司等10家优势单位组成了产、学、研、用、监、检一体的项目攻关团队。

项目历时三年,完成了车载液氢储供系统7项关键技术攻关,优化了车载液氢储供系统——燃料电池动力系统——重型车辆底盘结构的构型,在国内率先研制了80公斤级车载液氢储供系统工程样机;完成了液氢储供系统和燃料电池及整车的匹配性测试,通过了试车场公路实况考核,在质量和体积储氢密度、单位能耗、供气速率等方面比肩国际同等先进水平;研制了车载液氢储供系统测试装置,建立了车载液氢储供系统检测方法,为技术研发和产品测试提供必要的标准依据。

杭州优化二手住房限购政策

新华社杭州3月14日电(记者 林光耀)杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室14日发布《关于进一步优化房地产市场调控措施的通知》,从多方面进一步完善房地产市场调控,其中明确,在该市范围内购买二手住房,不再审核购房人资格。

根据通知,杭州明确加大住房保障力度、优化二手住房限购政策、优化增值税征免年限,加快城市有机更新、落实房地产融资协调机制,促进杭州房地产市场平稳健康发展。

通知明确,优化二手住房限购政策,在本市范围内购买二手住房,

不再审核购房人资格。即日起,取消在杭州市上城区、拱墅区、西湖区、滨江区购买二手住房的购买条件和购买套数的限制。

与此同时,通知明确优化增值税征免年限,本市范围内个人出售住房的增值税征免年限统一调整为2年。

根据通知,杭州要求加大规划建设保障性住房力度,加快房源筹建,2024年开工建设配售型保障性住房不少于6000套,着力解决工薪收入群体住房困难;继续加大推进城市有机更新力度,优化房屋拆迁补偿安置方式,满足多样化安置需求。

上接第1版

3个为续建项目。区柏坑水库扩容工程完成后,柏坑水库总库容将从755万立方米扩容至3542万立方米,平均每年有效供水量可达2700万立方米,有效缓解下游大堰镇和奉化主城区的防洪压力,提升柏坑—横山水库联合供水能力,总投资约11.8亿元。奉化现代智造产业园基础设施提升工程项目——奉化四明路(锦奉大道—机场南路)快速化改造工程全长约5公里,建设内容包括地面道路、高架快速路等,地面设计标准为一级公路,双向4车道;高架设计标准为快速路,双向

6车道,总投资约32.8亿元。区医疗健康综合体项目用地面积149.5亩,建筑面积约28.1万平方米,建设有900床综合医院、100床感染楼、发热门诊等,总投资约25.3亿元。

“我们将牢固树立‘项目为王’理念,一切围着项目转、一切盯着项目干,统筹推进项目储备提质、招商引资提能、项目建设提速、要素保障提效、‘退二优二’提升五大专项行动,聚焦项目全生命周期,把抓好高质量项目建设作为推动经济高质量发展的重要抓手,努力在项目投资提质增效上强作风、创样板、争一流、谱新篇。”区发改局相关负责人说。

关于中交城投 | 2024奉化马拉松赛事期间无人机等“低慢小”航空器实行临时管控的通告

为加强无人机等“低慢小”航空器管理,维护社会公共安全,保护公民人身、财产合法权益,现根据有关法律法规和管理规定,对我区3月24日上午在桥西岸路以东、长汀东路以南、斗门北路以西、大成东路北区域内举行的“中交城投 | 2024奉化马拉松”期间无人机等“低慢小”航空器实行临时管控,具体通告如下:

一、本通告所指的“低慢小”航空器是指飞行高度低于500米、飞行速度小于200公里/小时,雷达反射面积小于2平方米的飞行目标,主要包括无人机、轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、滑翔伞、热气球、孔明灯等小型航空器和空飘物。

二、除依法批准用于电视转播、航拍、警务、应急救援、气象探测等活动外,严禁其他无人机等“低慢小”航空器在以下时间和区域上空飞行:3月24日6时0分至15时0分,以桥西岸路、长汀东路、斗门北路、大成东路为中心200米区域内。

三、对违反规定在上述时间和区域内使用无人机等“低慢小”航空器的,公安机关将依法采取紧急处置措施;对构成犯罪的,依法追究刑事责任;对尚不构成犯罪的,有违反治安管理行为的,依法予以治安管理处罚。

特此通告

2024奉化马拉松组织委员会
2024年3月15日

城市书房 农家书屋

阅读越棒
YUEDUYUEBANG